

WEN JING SHEN MING BAO

今日 8 版

2019年4月23日 星期二

本报(中国文明在线)网址 http://www.cncnol.com

四川严禁高校提供 教学场所开展中小学生校外培训

本报讯(记者 赵青)为落实国家和四川省规范校 外培训发展的规定,规范校外培训良好秩序,4月18 日,四川省教育厅发布《关于严禁提供教学场所开展 中小学生校外培训的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,教学场地是高校教学和科研的专 用场所。近期,四川省教育厅发现一些校外培训机构 租用高校的教学场地,面向中小学生开展以"应试" 为导向的培训及招生入学考试,造成中小学生课外

负担过重,增加了家庭经济负担,破坏了良好的教育 生态,社会反映强烈。

《通知》要求,严格审查教学场地对外租借用 途。各高校要认真负责、严格把关,认真审查教学 场地对外租借的用途,严禁提供给社会组织和个 人面向中小学生开展语文、数学、英语及物理、化 学、生物等学科知识培训,严禁开展与中小学招 生入学挂钩的考试活动。

脱贫攻坚的宣汉故事

党的十八大以来,四川省宣汉 县精准扶贫已实施多年,脱贫攻坚 战打了3年,已完成减贫189962人、 贫困村退出194个,贫困发生率降 到1.5%,脱贫攻坚取得决定性成效。

今年,是宣汉县"整县摘帽"决 战年,为巩固提升脱贫成效,宣汉县 制定印发了《宣汉县脱贫攻坚"整县 摘帽"十五大冲刺行动方案》,全面 提升群众认可度,把落脚点放在"提 速攻坚"上,在"补短板、求精细、顺 民心"上狠下功夫,全力实施、限时 完成、持续推进脱贫攻坚15项冲刺 行动,在精准识别、精准帮扶、精准

退出等重点环节上,进行逐村逐户 逐人查漏补缺,切实筑牢脱贫攻坚 基础。

在增收脱贫过程中,该县落实

了贫困家庭就业扶贫措施,增设开 发公益性岗位1310个,组织帮扶干 部和社会各界人士开展优质农副 产品"以购代捐",全部落实资产收 益扶贫分红,实现全县贫困家庭人 均纯收入达到4050元以上、211个 贫困村集体经济收入人均达20元

在教育脱贫方面,兑现落实了 教育资助政策,确保"乡乡有标准中

心校",标准中心校建设教学及辅助 用房面积平均每生达到3.72平方 米,全县中小学生图书配备平均每 生达到15册。

在医疗脱贫上,实现了贫困人 口参保率 100%、县内住院个人自 付医疗费用控制在10%以内,贫困 村村卫生室达标率达100%,乡镇 卫生院达标率达100%,实现211个 贫困村有标准卫生室、乡乡有达标 **卫生院**。

在项目脱贫中,完成了64个 贫困村组、109个非贫困村组入户 路硬化 570 余公里,改造乡村道路

60余公里,实施"广厦行动"农村 危旧房改建,解决贫困村(户)和 非贫困村(户)供电质量不高等问 题。新改扩建农村饮水安全工程 371处,实现农村安全饮水。宽带、 通信网络全覆盖贫困村及村民聚

在改造脱贫中,开展了"五个 "达标建设,确保每一户贫困户有 一个整洁庭院、一个卫生厕所、一个 干净厨房、一个篱笆菜园、一个舒适 卧室。突出开展厕所革命、农村生活 垃圾和污水治理,对10户以上相对 集中院落、聚居点进行重点整治提

升,引导农户养成良好卫生习惯,规 范美化居住环境,实现村容村貌大 变样、家家户户环境美。

全国发行代号 61-19 国内统一连续出版物号 CN 51-0055

在帮扶脱贫工作中,全面开展 了"设施大完善、资料大规范、环境 大整治、政策大落实、情感大交流" 行动,帮扶责任人每月深入结对贫 困户家中开展帮扶工作3次,实现 帮扶干部到位率、贫困户帮扶满意 率"两个100%"和群众诉求建档率、 答复率、化解率"三个100%"以及满 意度90%以上。持续开展"脱贫光荣 户"先进典型评选活动,加大典型宣 传,提升脱贫攻坚知名度

MOUTAI GROUP



全国文明单位

天地同酿 人间共生

河北邢台:乡村文化礼堂打造村民身边的精神文化家园

4月18日一早,河北省邢台市南 红庙村的一位村民说,之前他们 和县红庙村的乡村文化礼堂里又开 始了演出排练,来自本村和附近村的 舞蹈爱好者身着喜庆服装边歌边跳, 为即将到来的"五一"国际劳动节准

"这将是2018年初文化礼堂建 成后举办的第20项活动。"红庙村党 支部书记张建伟说,文化礼堂月月有 安排、周周有活动、天天都开门,座 谈会、培训会也在这里举行,文化礼 堂已经成为村民喜欢去的地方。

没事时会打扑克牌或围坐一起聊闲 天,想做点别的事情根本没有条件。 文化礼堂建成后,各种活动多了,大 家闲余时有了好去处,有个村子还成 立了乒乓球协会,现在每周他都会去 和球友们切磋一下。

南和县委宣传部常务副部长张 献军说,在摸清各村村民特长的情况 下,不同村子由党员代表、村民代表 牵头,成立了戏迷协会、武术协会、 秧歌协会等村民组织,让村民们不出

镇就能展示自己的兴趣爱好。戏迷协 会里会写词、谱曲的人还创作了不少 移风易俗、环境保护、脱贫攻坚的戏 曲,用"土味"语言把党和政府的好 政策唱给大家听。目前全县有60个 行政村已建成乡村文化礼堂,预计3 年内,全县218个村,都将建起文化

建设文化礼堂是邢台市推动乡 风文明建设的一个缩影。笔者从邢台 市委获悉,为全面落实乡村振兴战 略,邢台市实施了乡风文明建设

2019年行动计划,通过完善阵地建 设、规范组织制度、有效开展活动 等,让优秀传统文化传承发扬,农村 陈规陋习得到遏制,村容村貌明显

邢台市委常委、宣传部部长戎阳 说,通过乡村文化礼堂这个载体,邢 台建立健全"党建+乡风文明建设" 工作机制,努力形成党风政风与乡风 民风双向互动、互促共进的工作 格局。

(新华社 赵鸿宇)

她是咱石笋人的好书记"

记四川省宜宾市翠屏区宋家镇石笋村党支部书记侯元英



阅读提示:

她是儿童之家的好老师,利用休息时间教导村里的孩子们, 带领孩子们参加志愿服务活动;她是百姓交口称赞的好书记,时 刻将村民的困苦挂在心上,尽心为村民排忧解难;她是全村经济 发展的领路人,带领全村2600余人一起发展蔬菜种植,脱贫致 富。她就是四川省宜宾市翠屏区宋家镇石笋村党支部书记侯元 英,一位处处为群众着想,心系村民生产生活的基层干部。

"让村里的留守孩子都得到关 爱,让村里的乡亲都过上好日子。' 侯元英的这句话朴实却有力量。4月 10日,记者在石笋村党群服务中心 见到了侯元英

作为一名基层干部,今年45岁 的侯元英是离基层群众最近的人。 从2000年担任石笋村计生专干,到 2003年担任村文书,再到2016年 12月成为党支部书记,侯元英始终 在基层、在石笋村的土地上坚守,从 泥泞小道到水泥铺就的村道,她每 天奔忙在村民中间,扛起为村民排 忧解难的重任。

好老师 传道授业解惑

"首孝悌,次谨信。泛爱众,而亲 仁……"每到周末,朗朗的读书声就 会在石笋村党群服务中心儿童之家 们背诵《弟子规》的情景。

近年来,石笋村外出务工人员 较多,导致全村有100多名留守儿 童,他们跟随爷爷奶奶生活。在走村 入户调查时,侯元英便萌生了为村 里的孩子建立一个留守儿童大家庭

下,石笋村儿童之家建起来了。儿童 之家不仅有可供孩子们课外阅读的 书屋,还有可供孩子们玩耍的儿童 乐园

今年8岁的张超因妈妈残疾且 患有智力障碍,加上爸爸常年在外 务工,他的生活一直由爷爷奶奶照 顾,学习自觉性较差。

自从儿童之家建成后,每到假 期,张超便被爷爷奶奶送到这里,侯 元英不仅为他买来学习用品,还经 常抽时间在学习上给予他辅导,在 生活上给予他关爱。"现在的张超, 响起。这是侯元英带着村里的孩子 不仅学习进步了,还非常懂礼貌。'

张超的变化让侯元英感到欣慰。

为了给孩子们营造更好的学习 氛围,去年元旦,侯元英专门组建了 一个微信群,邀请村里的大学生利 用寒暑假到儿童之家为孩子们辅导 功课,传递新思维新理念。目前,村 里的在读大学生都加入到了关爱帮 助留守儿童的行列中。

"母亲那颗善良、甘于奉献的心 一直激励着我们成为更好的人。"耳 濡目染之下,侯元英的两个正在读 研究生的双胞胎儿子也经常利用假 期时间到儿童之家陪伴孩子们。

侯元英的付出孩子们看在眼 里,记在心里。12岁的留守儿童李正 2018年7月,在侯元英的主导 阳曾给侯元英写过一封感谢信,信 里这样写道:"侯书记教授我们《弟 子规》,教导我们要成为一个道德品 质好的人……在这里,我要对侯书 记说一声:'侯书记,您辛苦了!'"

好书记-尽心为村民排忧解难

作为一名基层干部,侯元英始 终牢记群众之事无小事,将群众利 益放在工作的首位。村里哪家有什 么困难,哪家是什么情况,侯元英都 如数家珍。

石笋六社的王廷炳家 2017年

以前住的是土坯房,房屋裂缝严 重。2017年1月,在侯元英的帮助 下,他们家被纳入异地扶贫搬迁 户,争取到政府异地扶贫补助资 金,一排75平方米的砖混结构平房 几个月就建好了。"多亏咱村里有 位好书记,没有侯书记的帮助,我 们家现在还住在土坯房里呢。"住 五六月蔬菜一成熟,就按照市场价 进新家的那一刻,王廷炳心里说不 出的高兴。

2018年4月的一天,80多岁的 空巢老人涂开初在宋家场镇吃早餐 时突然晕倒。侯元英得知后立即赶 到现场,将老人送到医院救治,直到 老人的病情稳定、医生确认无碍后 才离开。

侯元英无私为村民排忧解难的 事例不胜枚举,每一件事都办到了 老百姓的心坎上,得到老百姓的真 心拥护和爱戴。

"在我心中村民都是我的亲人, 为他们解决困难后,我感觉自己跟 他们之间的距离更近了。"为人民 服务的热情,让侯元英始终坚守在 基层岗位上。

领路人—— 带领村民脱贫致富

石笋村有种植蔬菜的传统,但 由于村里基础设施落后等因素,曾 一度挫伤村民种菜的积极性,制约

万元的蔬菜基地建设项目。由于村

了蔬菜产业的发展。 侯元英看在眼里急在心头,在 充分调研的基础上,积极与宋家镇 精神值得我们去学习。"宜宾市翠屏 政府协调对接,争取到总投资100

民参与的积极性很高,2018年7月, 侯元英又牵头成立了治江蔬菜专业 合作社,以此增加村集体特别是建 档立卡贫困户的收入。

"现在村里的52户建档立卡贫 困户都是专业合作社的股东,年底 都有分红。"侯元英告诉记者,"等到 批发给商贸公司,预计未来两年收 益将达到250万元以上。

石笋二社的向正清是建档立卡 贫困户,去年12月他加入专业合作 社成为股东。"我主要负责育苗工 作,每天可领到60元工资,平均每 月可为家庭增收1000元以上。"向 正清告诉记者,脸上洋溢着幸福的

村民的脱贫致富问题解决了, 村里的缺水问题却一直萦绕在侯元 英心头。石笋村地形北低南高,水资 源较为缺乏,一到枯水期,农作物就 容易因缺水而导致减产。

在担任村文书一职时,侯元英 就曾多次建议修建石河堰蓄水。去 年12月,她带领村民新修了4根石 河堰,大大改善了村里的农田水利 基础设施条件和农业生产条件,解 决了全村老百姓的生产用水问题。 "现在,我们再也不怕缺水了。"侯元 英高兴地对记者说道。

在石笋村,基层干部侯元英就 如同一面迎风飘扬的旗帜,带领着 全村村民向着美好生活前进。

"侯元英这样不忘初心,坚持做 好事,坚持为人民服务的无私奉献 区委宣传部副部长、文明办主任胡 波林表示。







报社官方微信

全国精神文明建设

经验・交流征文 漳州片仔癀药业股份有限公司联办

到 2022 年湖南将实现 建制镇污水处理全覆盖

本报讯(侯琳良)从湖南省目前召 开的城乡环境基础设施建设现场会上 传出消息:湖南省将实施乡镇污水处 理设施建设四年行动,计划到2021年 实现洞庭湖地区、"四水"沿岸乡镇及 重点镇污水处理设施全覆盖,到2022 年实现所有建制镇全覆盖。

据介绍,过去5年,湖南省共建成 乡镇污水处理设施309座,但目前覆 盖率仍不足20%。根据该行动,湖南 乡镇污水处理设施建设将以县(市) 为单位,将辖区内乡镇污水处理设施 整体打包,统一规划、统一招标、统一 建设、统一运营,同时遵循经济适用、 适度超前的原则,根据污水排放情况 和环境容量来制订规划、确定标准。

"片仔癀杯"全国精神文明 建设经验交流·征文启事

为了及时宣传、报道和反映全 国各地在文明城市、文明单位、文 明社区、文明校园、文明村镇等创 建工作中的最新动态、好的做法、 成功经验以及在创建活动中涌现出 的感人故事、先进典型等,为各级 文明委指导创建工作提供交流平 台,引导各地互相学习借鉴、共同 提高创建水平,本报特与福建省漳 州片仔癀药业股份有限公司合作, 联合举办"片仔癀杯""全国精神文 明建设经验交流·征文竞赛"活动。

一、"征文"时间从2018年11月 27日起,至2021年11月26日止。

二、"征文"体裁不限。

三、"征文"不受地区、行业、部队、 学校、机关等限制,1800字以内为宜。

四、来稿请注明"全国精神文明 建设经验交流·征文竞赛"字样,写 明作者姓名、地址、邮编、电话,发精 神文明报社电子邮箱 jswmb2016@ 163.com 或邮箱 yangchu1@126. com杨初收。电话:028-80640480 欢迎全国各地广大读者踊跃投稿。

> 漳州片仔癀药业股份有限公司 精神文明报社



广告许可证:5101034000601 电子信箱:jswmb2016@163.com jswmb-bjb@163.com 定价:月价34元 季价99元 全年价398元 责任编辑 吴海燕